

以爱之名 为贫困学子点亮梦想

探寻步阳千万公益基金申请者学习成长历程

高考过后,总有这么一群人,他们即将背上行囊,奔赴大学校园,可那一纸薄薄的通知书却成了家庭不可承受之重。步阳千万公益基金“爱心圆梦大学”活动启动以来,我们发现了这么一群孩子:虽然贫困,但他们乐观、坚强、感恩,希望通过自己的努力,改变命运,改善生活。

昨日,记者走近他们,探寻他们学习成长的历程,感受他们内心深处的酸甜苦辣。

小方: 为家人争取喘气的机会

西溪镇棠溪村西南角,一幢不太显眼的两层楼房隐匿在满目葱茏的绿意间,那就是步阳千万公益基金申领者小方的家,可也就是这个给了她无比温暖的地方,让父母背上了沉重的负债。

三间房,其中两间被火烧掉都好几十年了,留下一间也是泥土房,一家人生活也不方便,去年花了十几万元造起了两层楼。小方父亲说,房子一造,欠了好几万外债不说,还落下一身病。

小方父亲53岁,有打铁的手艺,也会点泥水工,是家中的顶梁柱。可去年房子造好后,他手脚关节经常无缘无故就会肿起来,而一旦关节肿大,他全身乏力,连站立都困难,更别说外出务工了。

经济来源断了,可家中的六口人照样要生活。79岁的爷爷手部残疾,爸爸又不能干重活,我和妹妹还要上学。小方说,家里还有个“编外成员”——90岁的大伯公身患疾病,无儿无女,跟着他们一起生活。全家的重担都压在妈妈身上,可妈妈要照顾两位

老人,也没法外出打工,只能在家里接点来料加工的活。

18岁的小方和同龄的孩子一样,爱美,却只会把喜欢的东西放在心底。懂事的她一直理解家里的难处,从小到大从买的都是非用不可的东西。

眼看着大女儿要上大学了,小方爸爸种下了150株西瓜秧,盼着今年有个好收成添补家用,也为女儿攒点学费。然而,多雨的天气,把小方爸爸的想法都浇灭了。小方爸爸说,女儿的学业从不要他操心,无论如何他也会想办法让女儿顺利升学,多学点知识。

毕业于永康一中的小方,高考考出685分,收到了华东师范大学物理专业的录取通知书,她的梦想就是当一名老师。眼下,不算生活费,8000元左右的学杂费成了她梦想之路上的一颗“绊脚石”。为了离自己的梦想更近一步,这个暑期,小方还去附近的尚黄桥村找了点手工活。我希望可以为全家人争取一个喘气的机会,借由助学金解燃眉之急。小方说。

小曼: 命运多舛但希望完成学业

生活仿佛被人死死地掐住了喉咙,连一丝喘息的机会也没有。小曼在步阳千万公益助学基金的申请书里这样写道。十七八岁正是朝气蓬勃的年纪,是什么让刚参加完高考的小曼如此绝望?

小曼有个比她小6岁的妹妹,虽然家庭并不富裕,但小曼一家四口衣食无忧,其乐融融。命运却总喜欢和人开玩笑,去年2月,小曼的母亲得了肝癌,病情十分危急。父亲东奔西走,为母亲找遍名医才转危为安,但这也几乎花光了家中所有的积蓄。

本以为这只是生活的恶作剧,好了以后便没事了。小曼刚缓了口气,噩耗再次传来,去年12月,父亲得了胃癌。

父亲得胃癌对我来说就是一个晴天霹雳,他有几次说过胃不舒服,但谁也没想到会是胃癌。小曼还没想到的是,父亲会在她高考完一个月后离

她而去。

日子刚刚好一点,先是查出我得了肝癌,才过了10个月,我丈夫又查出了胃癌。现在小曼高考刚考完,他就走了。说着说着,小曼的母亲早已泣不成声。

小曼的父亲去世后,母亲因过度操劳病情反复,经历两次手术才捡回一条命。高达40多万元的手术费、医药费压得这个家喘不过气来。就因为我和小曼父亲都生病,家里欠了一大笔债,现在小曼和她妹妹上学的费用也拿不出来了。小曼的母亲说,希望助学金能申请下来,帮助小曼完成学业。

家里发生这样的变故以后,我更希望能完成学业,不辜负父母这么多年对我的培养。感谢步阳集团的帮助,让我感受到社会传递的爱心。我也会在以后的生活中,将这份爱心传递下去,帮助到更多需要帮助的人。小曼说。

小徐: 追逐心中的梦想永不言败

我永远会说永远,我会为你努力,直到永远!这是加拿大歌手贾斯汀·比伯《永不言败》中的一段歌词,就是这个天才少年歌手激励着从小失去父母的小徐。

19岁的小徐今年如愿考上大学,被义乌工商职业技术学院物流管理专业录取。13年前,母亲离家出走下落不明,8年前,父亲又突发脑溢血去世,只留下小徐与双胞胎妹妹相依为命。

爸爸离开的时候,觉得自己特别可怜,为什么这些事都要发生在我们身上。可是想想还有妹妹,我就告诉自己,一定要坚强,要照顾好妹妹。小徐说。

好在,同村好心的卢桂巧一家收留了小徐姐妹。而卢桂巧一家并不宽裕,他自己务农,妻子帮人带孩子,姐妹两人的学费和生活费成为这个家庭一笔不小的负担。

虽然没有血缘关系,但小徐在平时点点滴滴的关爱中,感受到了父爱和母爱。小徐管卢桂

巧夫妇叫姑父姑姑。记得初中的时候,有一次晚上生病,姑父姑姑坐车来接我回家,当时特别感动。在我心里,他们就像爸爸妈妈一样。还有,平时下雨,撑伞的时候,伞总是朝我这边倾斜。说着说着,小徐忍不住流下了泪水。

姑父很支持我上大学,他说只要能继续念书,就算去要饭也要让我念。小徐说,为了减轻家里的负担,高考结束后,小徐和妹妹到城区一家印刷厂做暑期工。每天早上7点半到下午5点半,小徐已经干了一个多月。

小徐说,每当遇到困难的时候,她就会想起偶像贾斯汀·比伯,在那么小的年纪追寻自己的音乐梦想,所以她常常用他歌词中“永不言败,一直战斗”的精神鼓励自己,希望自己能实现自己的梦想。

小徐的梦想很简单,也很真实,她说:我就想上大学,好好学习有用的知识,将来让妹妹和姑父一家过上好的生活。

小绍: 努力学习将爱心传递下去

小绍是永康一中的毕业生,家住西溪镇柏西村,在校期间成绩优秀,曾多次获得三好学生和年级标兵的荣誉称号。今年高考,他以662分的高分考上了浙江工业大学。

考上了一本高校,在农村本该是大喜事,但是小绍却怎么也高兴不起来。原来,高考结束后,小绍才从母亲口中得知,父亲得了肝硬化,已在医院住了半年多。

小绍说,以前父亲得过一次肝炎,好了以后并没有再过多地关注。为了让这个家庭能过上好日子,父亲经常熬夜上班,却不想这一熬,竟熬出了问题。父亲病倒后,身体本来就不好且没有劳动能力的母亲便去医院照顾父亲的饮食起居。

家里没了劳动力,也就

没了收入,高额医药费花光了家里的积蓄不说,更让这个家庭负债累累,小绍的学费也成了问题,家庭一下陷入了困境。

我想去上大学。小绍说着,红了眼眶。家庭的不幸已是事实,无法改变,小绍希望能去上大学,学习更多的知识,并通过自己的努力,让父亲可以有钱看病,也让这个家过上好日子。

步阳千万公益助学基金让小绍看到了希望。如果能获得步阳的公益助学金,我一定在将来的学习中加倍努力,争取以优异的成绩毕业。也很感谢步阳集团能给我这样的机会,我会将这份爱心传递下去,去帮助更多像我一样家庭困难上不起学的人,帮他们圆大学梦。小绍说。